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1. Determine os valores préprios de cada uma das seguintes matrizes.
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2. Determine os valores préprios e vectores préoprios das seguintes matrizes em IR e em C:
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3. Comparando os respectivos polinémios caracteristicos, prove que A e AT tém os mesmos valores

préprios.
4. Dé exemplos que mostrem que os valores préprios de uma matriz podem mudar

(a) quando se subtrai de uma linha um multiplo de outra linha;
(b) quando se trocam duas linhas.

Observacgao: Note-se que deste exercicio concluimos que para calcular os valores préprios de

uma matriz nao se pode aplicar o método de eliminagao de Gauss a matriz.

5. Suponhamos que A tem os valores proprios pi1, ..., fin. Prove que, entdo, u?,...,u2 sio valores
préprios de A? e que qualquer vector préprio de A é também vector préprio de A2. Generalize

para qualquer poténcia de A.
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12.
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. Considere a matriz

. Sendo A uma matriz n X n, prove que o determinante de A é igual ao produto dos valores

préprios de A. (Sugestao: O polinémio caracteristico de A é igual a det(A — AI) e, por outro

lado, designando por ay, ..., ay, os valores préprios de A, é igual a (—=1)"(A —a1)... (A — ay)).

Para cada uma das matrizes do exercicio 1, determine os subespacos proprios indicando uma base
de cada um deles. Diga se é ou nao diagonalizavel. Determine em caso afirmativo uma matriz

diagonalizante.

—_ = =
—_ = =
—_ = =

(a) Determine os valores préprios de A.
(b) Determine um vector préprio de A, associado ao valor préprio 0.

(c) Diga se A é diagonalizivel e, em caso afirmativo, indique duas matrizes diagonalizantes

diferentes.
8 1 3
Considere a matriz A = 0 -3 —6
0 1 2

Determine os vectores préprios de A e diagonalize A.

)
)

(c) Usando o resultado da alinea (b), determine A29%.
)

Determine
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Considere a matriz real A = 0 ] .
-5

(a) Calcule os valores préprios de A.

(b) Sem calcular os vectores préprios de A, mostre que A nao é diagonalizdvel.

Determine a solugao geral do sistema linear de equacdes diferenciais

fi(t) = 5f1(t) + 3fa(t)
fo(t) = =6f1(t) — 4fa(t).

Determine a solucao do sistema linear de equagoes diferenciais

f1(t) =2f1(t) = 3f2(t)
fo(t) = 4f1(t) = 5f2(2),
sabendo que f1(0) =7 e f2(0) = 13.



